Доступная среда
В лагере с дневным пребыванием детей "Ручеек" при МОБУ «Землянская ООШ» с.Землянка    условия доступности для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья созданы частично: 
Разработан паспорт доступности учреждения для  лиц с ограниченными возможностями здоровья.
·  все учителя прошли курсы повышения квалификации по теме «Инклюзивное и специально образование: работа педагога в условиях ФГОС образования обучающихся с ОВЗ» 
Сведения о средствах обучения и воспитания, приспособленных для использования детей с инвалидностью и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют.
Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.
Школа имеет доступ к сети Интернет, электронную почту, собственный сайт в сети Интернет.  Доступ к сети  Интернет    обеспечивается   провайдером   «Ростелеком».  Точка доступа к сети Интернет оборудована во всех кабинетах, также в школе функционирует внутренняя локальная сеть, объединяющая все компьютеры.  Предоставлен  доступ к информации сети Интернет, управляемого централизованной системой контент-фильтрации без ограничения трафика по организованным каналам связи.   
Информация об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Для обеспечения безопасности и беспрепятственного перемещения лиц с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья) и инвалидов на территории школы имеется асфальтированное покрытие. Организован беспрепятственный доступ в здание школы.
[bookmark: _GoBack]Дети с ОВЗ обеспечиваются горячим питанием на сумму 81руб 82 коп.
